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Передплата
аа «РУСЛАНА» виносить: 

з Австриї:
аа цілий рік . . 20 кор.
аа пів року . . .  10 кор.
ва чверть року 5 kod.
аа місяць . . 1-70 кор.

За границею: 
на цілий рік: зі щоденною 
висилкою 7 доларів. або 12 
рублів: з висилкою двічи 
в тижни 5* 1/} доляра. або 10 
рублів: з висилкою щосубо
ти 4*/г доляра. або 9 рублів. 
Поодиноке число по 10 сот. 

Т єлєфон Реданциї ч. 1484. —

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш. 
бо оуске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в к х  псальмів М. Шашкевича

Конто почт, щадницї ч. 98 704.

Виходить у Львові ЩО дня
крім неділь руских сьвят 
о ó’|3 год. по полудни,

Редакция. адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» при 
ул.Оссолїньсних ч. 11. партер 
(Фронт від ул. Тихої). Експе- 
диция місцева в Аґенциі 
Соколовского в пасажі Гавс- 
мана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене.—

Реклямапиї неопечатаві в 
вільні від порта. — Оголо • 
шенп звичайні приймають 
ся по ціпі 20 с. від стріч
ки, а в „Надісланім" 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

(Д) В 33-ім ч. „Гзличанинъ** виступив 
з предовжєнною передовицею в ролї обо
ронця духовних москвичів і загроженої о- 
бєднительної русофільскої ідеї. В сій пере
довиц! написаній з нагоди заяви 42-х ру
ско католицких сьвящеників львівских на- 
магае ся редакция »Галичанина« поглузу
вати з cero письма і надає своїй передо
виц! наголовок „Смехотворный протестъ", 
а  з другого боку надати сему протестови, 
написаному, як ми вже вчера зазначили, 
зовсім предметово і в дусі Христової нау
ки, політичну цїху.

В тій цїли вивертає „Галичанинъ" 
правду горі дном, запевняв, що „русско- 
народное духовенство говорить въ пропа- 
мятномь писмі съ искренности) і прису- 
щимъ ему достоинствомъ", що оно було 
„стороной атакуемой а не атакующей, что 
оно выступило только въ своей защит!,**, а 
на відпороть * поважному і предметовому 
протестови 42-х руско католицких сьвяще
ників львівских приписує „Галичаниьъ" 
»исключительно политическій характеръ* і 
каже: „Это пошлый доносъ на нашу нартї- 
ю, на исповЪдниковъ русской идеи«.

Який характер має >пропамятне пись
мо* 25-х сьвящеників »русско-народной 
партій», ми вже виказали, напроваджуючи 
ті погрози, з якими підписані виступають 
проти Митрополита і ті клевети, з якими 
они накулили ся на ректорат духовної се- 
мінариї, установлений Митрополитом і по- 
ступаючий після інтенций Архіпастиря. Ми 
також доказами поіменними зазначили, що 
„русскс-народное духовеньство" вело про

Панас Мирний.
— о . :

Серед степів.
(Конець).

— А що, чи не втаборимо ся на ніч отута? 
— питає Яким, навертаючи до вас почорніле 
обличчє.

— Як знаєш... Мені все одно, — одказуєте 
ви йому нехотя, лїчиво.

Яким порнув гнідка з шляху. Повозку ва
шу щось відняло трохи з вереду і незабаром 
наче в рів спустило — колеса стукнулись, на
сад затріщав.

— Чи то шлях так вибили, чи ровом око- 
иила ся? — промовив Яким, задержаючи гнідка.

Ось і задні колеса підняли ся в гору і спу
скаючись, стукнулись об землю. Повозка поко
тила ся не битим шляхом а травою.

— Тпру-уу! годі! — мовив Яким, припи
няючи гнідка, і стрибнув з воза.

— Отут будемо й ночувати! -  додав він і 
почав розпрягати коня.

Ви сидите на повозцї, вам не хочеть ся 
уставати. Гуркіт колес та подорожня стусанина 
обзивають ся у вашій спині, шумлять у голові 
гудуть у вухах. Вам здаєть ся, що ви їдете, що 
вас хитає. Ось ви простягаєте ноги, посуваєте, 
їх аж у передок. Вас злегка кольнуло у бік, 
заболіло під грудьми... Потягаючись і роставля-

паганду православну в Холмщинї, намага- 
ло ся її защіпити в Галичині, почавши від 
Гниличок аж до найно^ійших подій в Ста- 
нїславівскій диєцезиї, в Равщинї і Жовкіь- 
щині, а також в Америці, а на се „Гали
чанина/* не відповів анї слівцем, бо се не- 
збиті факти удокументовані також перепи
скою москвичів наших з росийскими сбє- 
динителями, збереженою по архівах між 
ившими і в „Нар. Домі11 а виданих печа
тно і кождому тепер приступних.

Правда, що наші москвичі привикли 
перечити живій правді в очи і так н. пр 
предсїдатель „Народно.о Дома", о. прсф. 
Костецкий заперечує в >Ниві«, мовби то 
питомцї Бурси »Народного Дома* сьвятву- 
вали вечерницями память апостата Наумо
вича. Оіже і на се є печатні докази в 
»ГаличанинЪ*, де були описані докладно ті 
вечерницї в память Наумовича і схаракте
ризоване одушевленє, з яким питомцї і и- 
голошували на »настоящемъ литерату) номъ 
языкЪ* промови в честь Наумовича і т п. 
А так само „Галичанинъ" Ьельми основно 
описунаь, як оо. Давидяк, Давидович, Се
ник, Савюк і ин. витали ґр. Бобрінского, 
ґенерела Владимирова, камеюгерра Ґіжиц 
кого, відправляли для них молебні і вно
сили многоліствія! Так само з одушевленєм 
писав про громадні паломничества руских 
селян, котрих доставляв проф. Гецев до 
Бродів, до Почаєва і Києва. Все те було 
печатано з великою самохвальбою в „Га
личині", а коли на сї факти непохитні 
і всім відомі покликує ся »Ника» і руско- 
катслицкі сьвященики львівскі в своїм 
протесті', то се „пошлый доносъ на нашу 
партію, на исповЪдниковъ русской идеи!“.

Але як раз те, що сю „русско-народ- 
ну партію1* і сих сьвящеників, котрі при

ючи спину, ви розвертаєтесь на возі. Якийсь 
тихий спокій вас обнімає; втома відбирає руки 
й ноги; лежав би так і не ворохнув ся! Кругом 
вас тихо, аж глухо тихо; як би Яким не вовту
зив ся біля гнідка, припиняючи його на ніч до 
прикорня, то здаєть ся, нічого б не було чутно. 
Тільки темнота метушить ся перед очима, немов 
хто махає чорним платком перед вами, А там, 
над вашою головою чорним шатром розстилаєть 
ся темно-синє небо з золотими зірочками. Скіль
ки то їх там? і яких тільки не має? То — од- 
сторонь далеко одна від другої порозбігали ся, 
стоять собі й лупають до вас своїм сьвітом, 
то — позбірали ся в гурти і виблискують нея
сним сьвітом, — або позливали ся у довгу 
предовгу вервечку й білуватим поясом пере
тягли все небо..'. Піску, кажуть, менче на всій 
землі, ніж зірочок тих в якій небудь частині 
неба. І тож усе живі істоти, як і наша земля; 
кожда з них живе своїм життєм, тягнеть ся до 
своєї иодруги, от як і наша земля до сонця... 
І всім нам місце є в тому безмірному краї... 
Якоюж величезною повинна бути та обшир, що 
їх усе розмістила? Чим ти виміриш ту безмірну 
пустиню, щ о  зоветь ся сьвітом? І думкою не 
збагнеш тієї без кінця озії!... А там, за нею, 
що? Та нічого, то все вона, безмірна сьвітова об- 
шир-пустиня. То тільки ми тут, на землі, приви
кли бачити кожному початок і кінець, і думаємо, 
що все на сьвітї повинно їх мати... Щож ти таке 
тут, пилино сьвітова, царю земний, чоловіче ? 
Коли твій розум не збагне того сьвітового про

знали ся явно яко члени „русско-народной 
партій1*, прихоплено, так сказатиб, на горя
чім учинку, що перед очи їм поставлено всі 
ті змаганя до оправославленя і омосковщеня 
руского народа в Галичині, випадав „Гали
чанина?1 з рівноваги і накидає ся з пито
мою єму беоличноетю і на тих 42-х сьвя
щеників, що іменем руско-католицкого ду- 
хокеньства підняли протест проти право
славних змагань, а з окрема на оо. Васи- 
лиян, що прилучили ся до cero протесту.
І на заміт, що руско-катол. сьвящеників
не допускає ся до „Народного Дому11, цї- 
сарскої фондациї здвигненої жертвами все
го руского народа, для розвитку письмен- 
стка і язика на народній основі, „Галича
нина?1 замічає безлично: „Требуютьли под
писанные на протесті входа ьъ і і  инсти
т у та  какъ разъ въ ціли нєсрнія католи- 
ческаго духа, нозволимъ себ і сомнівать. 
ся. Уже тамаї гд і свою руку, совають ре- 
формоганные василіане, охотники на про
дажу Снято Онуфріевской колокольни, на- 
ьірно діло ьъ наличныхъ11, посуджуючи і 
тих руско католицких сьвящеників взагалі, 
і оо. Василинн з окрема, що їм розходить 
ся не о ширене катол. духа а „д іло  въ 
наличныхъ11, значить, о загарбуване готівки 
до своєї кишені. На се не дав ,Гелмча- 
нинъ 1 ні найменшого доказу, але маємо 
зате доволі доказів, як ,,русско-народная 
партія11 (а були там і сьвященики тої пар- 
тиї) госнодарили в „Рольничо-Кредитномъ 
Заведение11, др. Король оповідав в еоймі 
про іосподарку атамана „русско народной 
партій11 д-ра Дудикевича, а процес „Де- 
мянчук Процикъ11 і сьвідоцтва о. Давиднка 
et cons. виказали, як члени „русско-народ
ной партій11 уміють обходити ся з „налич
ными11.

стору, твої очи не' проглянуть його пустоти, твоя 
думка не досягне його краю, скажиж мені, що 
ти таке з своїми високими думками, з своїм гор
довитим розумом? Куди ти ннеш ся з ними, 
куди лізеш?... Ж иттє землі заснувало твоє 
життє, дало тобі покорм, виробило з його кров, 
виліпило в твоїй голові мозок, сказано: думай 
ним!... І ти, двоноге звіря, високо підняло свою 
голову в гору, загордувало ся. Сей безмірний, 
сьвіт-мир — тільки задля тебе! Все живе, що 
родить і плодить земля — твої слуги, тобі на 
потребу!... Охани ся та кругом себе обдиви ся! 
Та земля, що твоє життє зародила — вона його 
й розоре; зігне його болїстями, відкосить хворо
бами, знищить смертию!... „Земля єси і в зем
лю підеш**, і твій гордий розум-моаок виточить 
гидкий червак, що ти його за своє життє топ
тав ногамм. Щож ти за цар такий, скажи мені? 
Що ти за сила така, коли себе від нічого захи
стити не зможеш? Покинь же свої високі думи, 
горді заміри та поглянь кругом себе. Поверни 
свої очи назад, у свої прожиті віки, у свої ми
нулі століття... Що ти там бачиш ? Бої та січи, 
змагання та чвари... кров братова червоніє на 
тобі до сього часу... Зачатий у крові, вигодова
ний та вирощений нею, нею ти живеш до сього
дні; заснувавши своє життє на хижацтві, ти ті 
хижацькі заміри перенїс і на громадські справи: 
помежував братів на стани, поділив їх на колі
на, виставив одного проти другого і втішаєш се
бе отим змаганнєм, забуваючи про братерство... 
Були в тебе свої проводирі, зявляли ся пророчі



А коли га  основі фактів явних і всім 
відомих, бо печатно а навіть подекуди су 
дово стверджених підносить ся протести 
проти православної пропаганди, то сс є 
„пош лый доносчь“  і „брошеня нашему 
(москвофільскому) духовенству перчатка 
въ лицо“ !

В своїй „истинно-русской1, льоґіцї „Га - 
личанинъ14 не може зрозуміти, що: „Когда 
мы, русскіе, ьыскаяьыаемъ митрополиту 
свое желін іе, чгоби духовная власть при 
принятіи каидидатоьъ духовнаго званія ру
ководствовалась для блага католической 
церкви и ихъ политическими воззрініями, 
—  протесгующимъ эготъ шагь нашего ду
ховенства кажется страннымъ и чуждымъ 
въ католической церкви. Когда-же т і  са
мые господа протестующіе, но уже украи- 
нофилы по политическимъ убЕждеюямъ, 
высказывають свое требованіе, чтобы ьъ 
интересі католической церкви по возмож
ности скорі** искоренить „панросийські“  
т. е. наши русскія стремленін, то уже та
кое требованіе не является страннымъ ни 
чуждымъ католической церкви11!

Він, бідняка не може сего зрозуміти, 
що „политически воззрінія“  Маркила По
пели, Цибика, Дччана, Киричиньского, Як. 
Головацкого, Наумовича і т. и. зінели їх 
прямо в табор росийского православін, до 
знищена унїї вХолмщинї, до навернена на 
православіє Гниличок, Залуского, Ничая, 
Мончаловского, і т. н „ що ті „полит, воз- 
з р ін ія “  ведуть молодїж „Д р уга 11 в право
славну церкву замісць до руско-католицкої, 
а там підготовляють ся всякі Крохмальні, 
Красицкі et cons., які потім їдуть навер
тати на росийске православіє американь- 
ских Русинів і нищити працю Е- 
пископа Ортиньского, котрому „рус- 
ко-народна“  двайцятьпятка відказує 
довіря.

Коли отже ,,русскіи“  висказу- 
ють „митрополиту желаніє“  прий
мати таких кандидатів до духовної 
семінариї, таких сьвящеників наста
новляти по парафіях, то прямо 
о б о в я з к о м  кождого к а т о- 
л и ц к о г о  Р у с и н а  а тим паче 
42-х руско-католицких сьвящеників 
є і буде „требованіе“ , щоби вико
рінювати такі „политически воззрі- 
н ія “ , котрі є лише містком до рс- 
сийского православін, як сьвідчать 
наведені нами і несхитні факти.

Коли руско-катол. львів. сьвя- 
щеники (числом 42) покликують 
ся на се, що в Галичині нема і не 
було р о с и й с к о г о  н а р о д а  
(властиво московского), а лише
україньско-руский (а се виразно признава
ли Маркіян Шашкевич, Яков Головацкий 
(поки не пішов на службу Погодина) - і ру-

с

люде; були й пророки великі... Проймали вони 
тебе своїм огненним словом, та не проняв ся ти 
їх сьвятою вірою; приняв ти облуду за душу і 
прикривши зверху блискучими шагами, грів ко- 
ко серця свої хижацькі заміри. Ж иттє твоє й 
досі давнє!... А глянь на сьвіт, на його красу 
пишну, на його обшир безмірну... Здаєть ся всього 
багато є — і краси і достатку... Для всїх вона 
однакова, всім би його стало...

— Добродію! Ви не-сните? — спитав ся 
вас Яким, уклавшись спати біля воза на траві.

Нї, не сплю, — одказуєте ви, раді, що хоч 
голос Якимів одвів вас від теі плутанини, яку 
закуйовдили ваші невпинні думки. — А що ска
жеш, Якиме?

Т а .. хотів вас попитати...
— Питай, що таке ?
— Ви не знаєте, добродію, як його запи

сати ся на Амур?
— Куди? аж скрикнули ви.
— На Амур. . Сторона є така... Землі там, 

кажуть, неомірно: іди, бери, займай скільки хоч 
— ніхто не забороне.

— Чи ти, бува, не здурів, Якиме? — гук
нули ви, підводячись на возі. — Тиж їхав зо 
мною цілісінький день, з  ранку і до пізної но
чи... Бачив сей край, — який він хороший та 
пишний. Де ти знайдеш другий такий на біло

скі народолюбці в 1848. році на зїздї ру- 
ских уч них. як о тім можна переконати 
ся з Истор. Очерку основана Гал. руск. 
Матнцї і з відозви виданої Головною Гу
скою Радою 10. мая 1848. р., в котрих 
народолюбці в и р а з н о  з а з н а ч и л и  
с а м о с т і й н і с т ь  і окремішність укр. 
руского народа від польского і московского 
або великоруского і що також австрийске 
правительство устами своїх представників

Бр Иосиф Гродский Ч. се. В. В
(Д > статї „Апост л б л  ань ких Русинів”).

Руска церква в Каме-іицї (Босна)
побудована бр. Иосифом Гродским Ч. св. Б. В. в рр. 
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му сьвітї? — І ви почали Якамови гаряче ви
кладати про все, шо вам довело ся бачити сьо 
годні, про ті чарівні та милі ночування, які ви 
пережили, про красу і достаток свого краю.

— Та воно то так, добродію. Що й каза
ти? Хороше у нас і красно, і всього вволює... 
Он, у мене жінка, діток троє, а землі ні клаптя 
не має. Город такий, що з своєї стріхи та на 
чуже капне... От ви й розсудіть; як тут його 
жати?... А Амур — сторона, кажуть, багата; зе 
млі тєї неомірно; лісу — скільки хочеш; річки 
— так і кишать рибою! От як би хто знайшов 
ся такий добрий та допоміг мені туди з сїмею 
добити ся.

— А ти був там? Бачив своїми очима все 
те, про що осе тут наказав?

— Я не був, а всі так кажуть... Ото, що 
сьогодні стрівали, теж на Амур пішли... І курей 
і кішок повезли з собою... Добра!

— Хороші бубни за горами, а зблизьку 
шкуратями, — знаєш?

— Знаю, — нехотя одказав Яким. — Так 
ви, значить, не раєте на Амур? — не швидко 
спитав він.

— Не тільки тобі, а й рідному батькови не 
не пораю! Багато вашого брата туди пішло; бу
ли люде з достатком, та й ті знищились, пере
велись нї на віщо... Діти повмирали; сами від

признав ту окремішність, то на се ,.Га- 
личанинъ" дає таку приличну відповідь:

„Подписанные (42 рус кат. сьвящени їй) рас
шаркиваются предъ правительствомъ съ лакей- 
скимъ смирен!емъ и ныважають ему особенную 
признательность за его заявление съ „комнетен- 
тнаго м'Ьста“. Это немецко польскіе бастарды ц*Ь- 
луютъ руку своего незаконнаго отца! Правда, 
протестующ е говорять сейчасъ дальше, что они 
стоять на точкф зр ін ія  „самостійності мало- 
русскаго племени также и для того, что ихъ 
отцы стояли на ней. Ну да. Если ихъ отцами 
Голуховскій, Бадени, Бобжинскій, Винертъ et tu t
ti quanti, то мы съ протестующими совершен
но согласны. ВконцФ подписавньеея на проте
с т і  выражаютъ уверенность и надежду, что 
митро пол итъ уже разъ сдФлаетъ конецъ са- 
мымъ опаснымъ для католической в ірьі и 
„руської" національности затФямъ „росийсько- 
схізматицької“ агитаціи".

Се не вимагає окремого кэментаря, 
óo ci слова аж надто ясно характеризують 
речників мбскнофільскої обвдинительно'і 
ідеї. Нічого також дивного, що знов з ці
лою лютостю кидає ся ,,Галичанинъ“  на 
оо. Василиян і Впр. Протоігумена:

„А уже совершенно непонятнымъ является 
то обстоятельство, что на протесті находимъ 
подписи львовскихъ василіан ь съ своимъ прото- 
йгуменомъ, Пл. Филясомъ, во рлаві. Какимъ 
образомъ люди, обітовавшіе всю жизнь отдать 
только на службу Христу, вдругъ, ни с іл о  ни 
пало, выб’Ьгаютъ изъ-за своихъ ст'Ьнъ, протесту- 
ютъ противъ того, будто бы въ Галичині былъ 
•росийський» народъ, рішительно заявляются 
за принадлежность къ >русько-україньському« 
народу, требуютъ совершеннаго искорененія 
„нанросийських" стремленій! Что сіє?"

Він сего не може зрозуміти, а 
властиво удає, що не розумів, бож 
сьвятим обовязком руско-католицко- 
го духовеньства а також Чина св. В. 
В. вести боротьбу з намаганнми пра
вославної пропаганди, до якої тепер 
ше ,,Гяличанинъ“  накл ікує впідмогу 
Дудикевичівпїв:

„При случаі не можемъ не ска
зать два-три слова pro domo sua. Когда 
коломьійскій Шантекле пошелъ войной 
на насъ и пустилъ кличъ: „во имя рус
ской идеи вонъ съ Рутеніей!" тогда за 
м ічали  мы очень патріотичиское рвеніе, 
какое проснулось среди нашей провин- 
цій, хотя на д і л і  не было ничего, толь
ко одни инсинуаціи и подозрінія. А те- 
перъ, когда затронуты самые жизненные 
вопросы нашей партій, когда съ одной сто
роны стаютъ иіповідники русской идеи,— 
кстати сказать ті-же» рутенскіе рабы«, про

тивъ которыхъ пошла травля, — а съ другой 
весь украинофильскій лагерь съ цілой сворой 
гадкихъ доносчиковъ, когда в с і  т і  вражескія

хороби і всяких напастїв ледве ноги волочать... 
Раднїшіб і назад вернути ся, та ніяк достави
тись.

— А ви сами, добродію, звідти? Бачили 
там сами нашого брата? попитав ся Яким.

— Нї, я там не був — по Газетах пи
шуть

— А-а... пишуть?... Ну, так будемож спати, 
...одказав Яким, — бо он уже й Волосожар зій
шов, незабаром почне свитати.

Серед нічної тиші та темноти до вас доне
сло ся, як Яким почав лаштувати ся до відпо- 
чйнку: щось таке він підсовував, щось розгортав 
і позіхнувши, незабаром почав висвистувати 
носом.

*

Чи не час бува і вам відпочати? Час, час! 
Та зійде аж сон на вашу заклопотану голову? 
чи яаспокоє він ваше розражене серце та роз- 
ятрену душу?...

„Дубове листе"
Альманах, Київ 1903.



з
силы на вс'Ьхъ парахъ, не разбирая въ средст- 
вахъ, стремятся къ совершенному уничтоженію 
русской мысли въ Галичині, когда въ особен
ности, такъ сказать, за живое задіть! интересы 
нашего духовенства — г д і ты, провинція, гд і 
вы отцы отъ Перемышля, Сянока, Л іска, Гор- 
лицъ, Новаго Санча, Дрогобича, Городка, Бро- 
довъ, Каменки и т д., такъ шумно во имя па- 
тріотизма рішавшіе резолюцій противъ „руте- 
новъ“ ? Мы хотимъ вірить, что, такъ поступая 
вы ділали въ наилучшей в ір і ,  обманутые без- 
совісгной агитаціей нашихъ реформаторо'въ; но 
мо.ічаніе ваше въ нинішнюю такъ важную ми
нуту будетъ считаться народнымъ грЪхомъ. И 
теперь Русь требуетъ отъ васъ проявленія того 
патріотизма и той анергій, какую вы обнаружи
ли, истребляя несуществующій въ нашей п а р 
т і й  р у т е н и з м  ъ !“

Отже тепер знон стверджено не н 
перший раз, що й прихильники д-ра Коро 
лн цурають ся бути Русинами (прозиваючи 
се згідно ,,Рутенами“), не хотять бути Sta- 
rorusinami, а спільно з Дудикевичівиями 
іти разом до одної ціла. E t haec memi- 
nisse iuvabit і тому caveant consules!

Політичний огляд

Заграница.
Грецкі проводирі сторонництв згодили ся 

вкінци на скликане народних зборів, означено 
докладно всі постанови, які мають бути предло- 
жені народним зборам. Около двайцять артику 
лїв конституцій (вправдї не підставових) має бу
ти підданих ревізиї. Війскова лїґа домагає ся, 
щоби офіцирам не було вільно займати посоль
ских мандатів, нрава короля мають остати нена 
рушені; предкладають утворене сенату яко про- 
тивваги для парляменту Королївске відручне 
письмо, яке містить правительственну предлогу, 
находить ся в печати; притім означений тут час, 
протягом котрого мають бути скликані народні 
збори на 14 місяців, час для нарад найвисше на 
10 днів.

Голова буддаїзму в Тибеті, Далей,Ляма, ра- 
тував ся, як доносять депеші, утечию до анГлїй- 
ских Індий, Причиною сеї утечі е замір Хін, від
новити в Тибеті своє пановане, бо по правді Ти 
бет їм належить ся. Вже вирушило 25.000 хінь- 
ских жовнірів, уоружених на япаньский спосіб 
всїми найновійшими воєнними приладами. Індий- 
ский віцекороль відмовив Даляй-Лямі всякої по
мочи, позаяк АнГлїю вяже угода з Росиєго, після 
якої обом тим державам не вільно мішати ся у 
внутрішні справи Тибету.

Я р оси м о  б ід х о б и т и  п е р е д п л а т у .

Н о в и н к и

— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат.: Авксе 
нїя; римо-кат.: Неділя суха. — В п о н е д і 
л о к : руско-кат.: Онисима ап.; римо-кат.: Леонар 
да. — Bi в т о р о  к: руско-кат.: Памфіла; римо- 
кат.: Альбіна.

— Ексц. Митрополит ґр. Шептицкий виїздить 
до Відня 27. лютого.

— Вістки з України. В Катеринославі ладять 
ся обходити память Тараса Шевченка дня 11. 
марця виставою Шевченкової драми „Назар 
Стодоля“. — В каменець-подільскій >Просьвітї« 
відбули ся дня 13. і 20. с. м. літературно вокаль 
но-музичні кечерницї. Закінчувано їх танцями. 
Останним разом прикрашено салю гарним кіо
ском, намальованим в гуцульскім стилю д. Дя- 
ченком, а . в кіоску продавано укр. книжки та 
картки.

Сими днями Мак. Лисенко закінчив свою 
музику до оперетки „Енеїда" (лібрето М. Садов
ского після Котляревского). Тепер наш компози
тор працюб - над орхестрою оперети. Всі, кому 
доводило ся чути уривки з cero нового твору М.

Лисенка, з захопленєм розповідають про надзви
чайно влучну й цікаву музикальну характери
стику головних персонажів неси, особливо богів, 
богинь та Енея. Оперета має виставити!ь на 
сцені трупою М. Садовского в будучім сезоні.

Дня 25. лютого в салі купецкого зібрана, 
відбув ся другий концерт співачки В. Біляєвої- 
Тарасєвич. Концерт присьвячено ілюстрациї на
родный пісні Німців, Фрзнцузів, Шотландців, Єв
реїв, Лотишів, Чехів, Поляків, Українців і Вели
коросів. Пісні кождого з сих народів виконувано 
тою мовою, якою розмовляє дана народність 
(окрім Євреїв). (За „Радою").

— Наш дописуватель з Америки Вир. о. Конст. 
Курилло, катехит в Бродах, перебуваючий тепер 
па місиях в півн. Америці, став іменований шам- 
беляном Сьв. Отця Пія X.

— З Чернйвець. Найважнїйшою справою, якою 
займає ся тепер >Руска Рада», є курс висшої 
народної осьвіти. Наука на сім курсі розпочала 
ся вже 16. с. м. і тепер від cero дня відбуває 
ся она кождого дня від год. К. рано до 12. перед 
полуднем і від 3. до 6. по полудни. Ті, що бе
руть участь в сім курсі, почули вже цікаві ви
клади про се, як то повстав Сьвіт, як утворила 
ся наша земля, чому то по дни слідує ніч а по 
ночи день, чому зміняють ся у нас пори року 
(весна, літо, осінь, зима) і инше з природи, 
як жили найстарші люди на сьвітї і наші най- 
давнїйші предки, як витворювала ся наша руска 
(укрзїньска) мова між иншими мовами на сьвітї, 
яка є наша україньс-ка земля і що, та де є ціка
вого на сій земли, а поза тим учасники cero 
курсу вивчили ся вже співатй кілька гарних а 
давних наших козацких народних пісень, прочи
тали вже неодин цікавий виїмок з наших дав- 
нїйших книжок, вчать ся писати листи та пода
на і від часу до часу познакомлюють ся з січо
вими вправами та взагалі з пожарництвом. Зга
дати годить ся ще й про те, що всіх учасників 
cero курсу вчить ся вести добре райфайзеньску 
касу В неділю дня 20. с. м. звидїли всі учасни 
ки краєвий музей в Чернівцях а вечером сего 
дня др. Стоцкий відчитав та пояснив всім чле
нам курсу гарні, ум і серце зворушуючі псальми 
Давиводі в перекладі Тараса Шевченка. Товари 
ство „Руска Рада" закупило багато гарних кни
жок для ужитку на сім курсі і деякі з сих кни
жок є вже в руках учасників курсу. — Всі учас
ники курсу вдоволені дуже із всього, про що їм 
на курсі розказує ся, кори стають з кождої на
годи, аби лиш присвоїти собі як найбільше про- 
сьвіти і взагалі почувають себе добре і всі є 
здорові. Курс буде ще тривати 5 неділь.

(„Нар. Гол.").
— Поступ на Угорскій Руси. Унґварска „Нау 

ка“ приносить передову статю п. з. „Як закла
дати читальню?1 написану о. Ю. Станкайом. 
Автор обговорює вперед потребу читалень по 
селах, а потім подає ради, як взяти ся до єї 
єаснованя. Видко, що о, Станкай обзнакомлений 
з таким ділом, коли не радить жадати від селян 
ніяких датків при закладаню читальні, аби їх 
згори не відстрашувати. Такі самі відносини є та
кож ще й по темних селах у нас. Ані не згадуй 
селянинови про кілька сотиків на стемплї до 
статутів, бо зараз настрашить ся і в'дрече ся 
читальні.

— Правова розправа. В новинці під сим заго
ловком у вчерашнім числі належить справити 
„Луцик" на „Процик".

— Огонь. На передмієтю Дятьківцї в Коломиї 
згоріла 4 поверхова фабрика паперу Мізєвича. 
Всі машини знищені. Шкода виносить около 
150.000 К і була обезнечена.

— Замах в Каірі на президента міністрів Бу
троса виконав молодий аптикар Ібрагім Варданї, 
який студиював фармацию в Швайцариї і в Льон- 
донї. Варданї належав до загорілих народовців 
Єгиптян, яким не подобало ся лявірованє міні- 
стерского кабінету Бутроса поміж Єгиптянами а 
Англичанами. Варданї давно носив ся з гадкою 
мести на мін. Бутросї, ще від 1906 року, коли в 
Делишанї повішено 4 Єгиптян за те, що напали 
і н іранили анґлїйсчих жовнірів, які вистріляли 
тамошним Фелягам голуби. Бутросови закиду- 
вяно, що він б льше сприяв Англичанам чим сво
єму народови. До заговору на жите Бутроса м а
ло належати більше осіб, проти яких веде ся 
тепер слїаство. Варданїого сшимано зараз по з а 
м ахов і але він випер ся співдїланя з национа- 
лїстичною партиєю.

-  Печатні похибки. У вчеращній передовиц! 
„Мобілізация духовних москвичів" просимо на 
1 стор. в другім стовпци, в 6 рядку справити 
„въ случай, если ее (її — сьв. Церкву) повле
кусь на нечестивый путь мазепиского лжеуче- 
нія“, замісць напечатаного „если се); — в 3-ім 
стовпци „scripta raanent зам. scripta movent, а 
на 2- й стор. має бути „чи не 75°/0 русских 
!1 р и х о д н и к і в зам. прихильників.

— Фалшивникі рублів і почтових марок. Перед 
лавою присяжних судиїв в Золочеві розпочала 
ся оноді розправа проти ватаги фалшівииків 
рублів і росийских почтових марок. На лаві об- 
жалованих засіли Саломон Рівчун, літограф з 
Росиї, Юда Ґлєзер, Давид Вішновіцер, Мария 
Вішновіцер, Адольф Фельдман, Естера Вебер, 
Иосиф Вішновіцер і Ашер Бардах. Головним ма- 
хером був Рівчун, що підробляв в Бродах 3 ру
блеві банкноти, рив в лїтоґрафічнім камени ри
сунок 10-рублевого банкнота і підробив кілька
сот штук росийских почтових марок по 3 і 7 
копійок. З  Росиї прибув він в 1898. р., був кіль
ка літ занятий у львівских літографів, а вкінци 
набув в Бродах власне літографічне заведене.

Оповістки.

— Зі Зборова. Дня 1. марця с. р. о год. 1 в 
полуднє відбудуть ся в домі „Просьвіти" в Збо
рові І. загальні збори філії Руского Товариства 
педагогічного. Предмети нарад: Уконституовапє 
філії. Всіх, кому лиш лежить на серци добро 
нашого народа і его национальна школа — 
просить ся о як найчиеленнїйшу участь. — За 
комітет основателїв: Сьвящ. Евгем Гарасимович. 
дир. Д. Роґовский.

— Іменоване. Зелїзничий комісар машин в 
Стрию Володимир Дутка, став іменований засту
пником начальника тамошної огрівальні.

— Відзначеня. Цісар надав кр. інспекторови 
шкільному Аііт. Стефановичови у Львові ордер 
Зелїзної Корони III. кляси а кр. інсп. шк. Меч. 
Залєскому у Львові надав титул і характер ра
дника двора з увільненєм від такси.

Апостол босаньских Русинів.
(Бр. Иосиф Гродский Ч. С. В. В.).

Попри усю нашу орГанїзацийну працю на 
рідних полях, опіка нашими переселенцями нале
жить до найменш зорґанїзовамих царин: нас не 
встидає навіть така кацапска каса в Криници, 
яка — звісно — стоїть виключно на капіталах 
американьских Лемків, — ми снимо сном бла- 
женпих і ані нам снить ся постарати ся як най- 
борше про се, щоби вхопити наш еміґрацийний 
рух у відповідні рами, надати ему певний напря
мок та взагалі заопікувати ся ним так, щоби 
еміГрация принесла можливо найбільші користи 
і самим емігрантам і народному ділу*).

Недиво отже, що наслідком того нашим е- 
міґрацийним рухом почали інтересувати ся з 
давна чужинці, а також одиниці, які відповідно 
до свойого інтеллєкту та етики дїловй помага
ють, але на жаль нераз і шкодять.

Стало ся отже, що і нашими переселенця
ми в Боснї, про яких наша громада до недавна 
просто нічого не знала, зайняла ся також оди
ниця і то на щастє щира та ідейна людина, яка 
особисто пізнала долю та недолю наших братів 
в Боснї, полюбила їх горячо та поставила своєю 
метою допомочи їм всїми можливими середника
ми в їх тяжкім сирітстві. Людина ся — се брат 
Иосиф Гродский Ч. св. В. В., автор цікавої роз
відки про босаньских Русинів, печатано! недавно 
в нашій часоиисї, а якої кінець станемо невдов
зі дальше печатати.

Бр. Иосиф се чоловік »не от міра сего«... 
Се один із великого числа тих синів Св. Василия 
В., які від ненамятних літ тихо та смирно пра
цюють для добра свойого народа, а опісля тихо 
та смирно незнані та забуті усїми сходять до 
гробу, один з тих робітників-монахів — їм же 
ність числа...

Ще будучи особисто в Боснї бр. Иосиф хо
див поміж нашими переселенцями, учив їх та 
потішав, додавав віри в кращу будучність, та 
обіцяв не забувати про них, коли вернеть ся на
зад до вітчини.

І справді після свойого повороту до Гали
чини бр. Гродский опікував ся дальше босань- 
скими переселенцями, стояв з ними в безустан
ній переписні, помагав та рятував їх морально і 
материально, а нині — усі часописи нашого 
краю розписують ся широко про знані радісні 
хвилі в теперішнім житю босаньских Русинів,

*) Сюди належить зачислити також і нашу 
бідну Угорску Русь, яку ми — здаєть ся — ли
шили вже зінсїм на волю судьби, на поталу 
Словаків, Мадярів та Румунів. А велика шкода, 
бо при добрій волі і для Угорскої Руси можна 
зробити чимало доброго, що вийшло би також 
на користь загально-народній справі.

Позір!!! МАТЕРАЦИ з правдивої нової волосни ггд ґваранциєю по найнизших 
цїнах продає Ф А Б Р И К А  постелї і біля і КОМПЛЄТНИХ 
СЛЮБНИХ ВИПРАВ —  —  _  —  _ _ _ _ _  _

І. ДРЕКСЛЄР СИНИ Дьбіб, площа К апітулю й ч. 2.
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не знаючи і не згадуючи.очевидно нїже словеч
ком, кому, як і чому завдячують наші пересе
ленці' своє „відроджене".

Можна сьміливо сказати, що нема в Боснї 
рускої осрлі, в якій не знали би добре імени 
брата Иосифа! скрізь знають его люди чи то 
особисто з єго наук, чи то з єго листів, які чи
тають ся по оселях на голос серед усьої гро 
мади, а в яких брат Иосиф підтримував надію 
і віру в певний прихід своїх сьвящеників з Га
личини, давав добрі ради та вкінци остерігав 
перед зневірою та аностазиєю.

За теилими словами пішли і діла. Бо коли 
люди стали слати листи за листами, що раді 
би щось прочитати, раді би прибрати якось 
свої церковці, тоді зараз метнув ся бр. ІІосиф 
по Львові, розписав листи по нровінциї та ско
ро і призбирав і поважну бібліотеку пародних 
книжок і цілі збірки церковних книг та пара- 
ментів та усе те порозсилав та розсилає ще й 
тепер між наших бідних переселенців.

Хтож отже з Льновян не знає того чудно
го монаха, з ясним енерґічним поглядом, який 
все вертаючи з міста до хати несе, як не в о 
дній руці то в другій, а нераз і в обидвох, щось 
для босяньских братів, втішний, як дитина ви
прошеним добром, тим справдїшним „хлібом ан
гельским", як говорив св. Франц з Асижу. Зна
ють єго отже добре усї наші редакциї та куль
турно-просьвітні інституциї, як редакция „Діла".
„Народного Слова", канцелярии Наук. Товаристваївид. 
ім. Шевченка, „Просьвіти", Товариства Педаґо-’
Гічного, Ставропіґ. Інститута і др., з яких нї о- 
дно не відмовило „босаньскому апостолови" 
своєї помочи. ‘Навіть такі чисто заробкові заве- 
ня, як „Ризниця" та склеп Ті. Устєньского не 
замкнули дверий перед бідним монахом, не го
ворячи вже про львівскі церкви та василияньскі 
монастирі та багато сьвітских і духовних люднії 
в місци і на провінциї, які радо надсилали і 
надсилають ще й тепер жертви для босаньских 
переселенців А чим для них були ті десятки 
листів повних щирої подяки і вдячности, які бр.
Иосиф безустанно отримує від своїх босаньских 
приятелів бідолахів, що то нераз місяцями не 
мають J0 сот. при душі па почтову марку!

Так отже з втіхою може глядіти нинї бр.
Иосиф на плоди „рук своїх", плоди своїх горя 
них заходів, молитов та просьб. А ми пишучи Редактор 
про дїї ті тихі а так плідні в добрі наслідки! 
стараня скромного монаха маємо добру надію,' Д  " У 
що наша громада віднесеть ся до них прихиль 
но та не перестане підпирати „босаньского апо 
стола" дальше в єго пранї, не жаліючи жертв 
для бідних переселенців в Боснї.

о. с.

Відень.
даню дня 2.

Телеграми
8 дня 26. лютого.

Палата вельмож збере ся на засї- 
марця в цїли принятн закона про

контингент новобранців.
Відень. Стан недужого д ра Люеґера є ду

же лихий. Хорий є близький смерти.
Париж. Matin доносить з Філїпополя в Бол- 

гариї, що офіцири другої дивізиї агітують за 
війною з Туреччиною. З  нагоди відходу кількох 
компавїй на ’іурецку границю, прийшло до про- 
титурецких демонстраций. Ціла середуща Волга 
рия заявила ся за війною з Туреччиною.

Пекин. Хіньсквй цісар видав едикт, яким 
усуває дотенерішного Даляй-Ляму Тибету і за. 
ряджує приготованя до іменована єго наслїд 
пика.

Царгород. Часописи доносять, що в ночи на 
24. с. м. знова вибухла перестрілка на турецко- 
болгарскім кордоні між граничними сторожами 
війсковими. Зачали стріляти Болгари. По турец- 
кій стороні є 2 убиті а 2 ранені.

Петербург. Царска родина в Царскім Селі 
дуже сердечно гостить болгарского короля і ко
ролеву, які приїхали у відвідини.

Р У С И Н И !  Жадайте у всіх трафіках, тор- 
Говлях і крамницях лише туток і паперцїв з пер
шої галицко-рускої Фабрики Евгена Білїньского 
в Збарзжи.

З доходу сеї фабри и йде 35% ва будову 
церкви в Сеняві, іО°/о її школи і бурси тов 
педагогічного, а 5% на сироти і вдови по сьвя 
щениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

Приймаєть ся передплата на рік 1910. 
на україньску, політичну, економічну 

і літературну Газету
( р ік  в и д а н я п я т и й).

Р а д а а

яка виходить у Київі що дня, окрім понеділків 
і днів після свят, українською мовою по програ

мі звичайних великих політичних газет 
НАПРЯМОК ГАЗЕТИ НЕПАРТИЙНИЙ ДЕ

МОКРАТИЧНО - ПОСТУПОВИЙ.
Особливу увагу РАДА звертає на місцеве життя 

провінції.
До слівробитництва в „РАДІ" запрошено визнач

ніших літератів і наукові сили.
Т> A TT А і і  має власних кореспондентів в 

• Державній Думі, в Державній 
Раді, а також в політичних центрах Европи, у 
Львові, Чернівцях і в усіх визначних містах У- 

країни по сей і по той бік кордону. 
ПЕРЕДПЛАТНИКИ, що підпишуть ся на газету 
на цілий рік. і виплатять відразу або по частках 
цілорічну передплату (6 руб.), одержать БЕЗ 
ПЛАТНО такі книжки: „Украінсько-Російсвкий 
словник В. Дубровеького під ред. Ів. Стешеька 

Час" 1909. р., ц. 75 к. і Словарик. Иоя- 
сненя чужих та не дуже зризумілих слів, В. До 
ман.ицького вид. 1906. р. ц. 20 коп., а також ЗА 
ДОПЛАТУ 6 рублів можуть одержати Словник 
Української мови, зібраний редакцією журнала 
„Кіевская Старина", виданий у Київі в 1909 р. 
під редакцією і з доповненнями Б. Грінченьа, в 
4 ех великих томах, що нродзєть ся по книгарнях 
за 8 руб. без пересилки (словник одержав від 

Рос. Акад. Наук, премію ім. Костомарова).
в Росії річно 6 карб. В
найдогідн йше передплачу 

вати через почту.
Пробні числа надсилають ся даром.

Адреса редакції і головної контори: у Київі, Вел. 
Підвальна пул., д. 6. біля Золотих Воріт. Телє 

фон 1458.
М. Павловский. Видавець Є. Чикаленко

" P o  7rQ і і  коштує „ і  с І Д е ї  Австрії

Oolosseum
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

від 16. до 28. лютого І909.

Найгарнїйша сензация.
ФОКИ і ЛЬВИ МОРСКІ капітана Вебба. Верхтре- 
сури. — РЕМАТЕ і БІЛИЙ зачарований готель.- 
OCCY LAHORES квартет нарвских апашів. - 
6 УЛЯНОВ співи і танці росийекі.— БУРМІСТР 
в КЛОПОТІ фарса. — ВІТОҐРАФ 10 величавих

новостий і т. д. і т. д.
Щоденно о 8. год. вечер представлене. 

В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по 
под. і о 8. год. вечером. Що пятницї High-Life 
представлене. Білети вчаснійше можна набути 
в конторі Пльона при ул Кароля Людвика ч. 5

нотарияльно 
від лікарів і

з трема яличками. 
Найскорше усувають

КАШ ЕЛЬ

ком.

5.500
потверджених сьвідоцтв 
приватних людий дока
зують, що

А Й З Е Р:

хрипку, аамуленє, катар, 
виню і коклюш.

Образи Шевченка, £
сенка від 6 -  200 К. Фіґурки з Гіпсу а 80 с і Р20 К. 
Краватки, ґердани, сорочки, фартушки, шапки 
сокільскі і козацкі , альбоми, перфуми, спинки, 
брошки і шпильки з гербом, тутки і паперцї 
ріжного рода поручають. — Склади „Сокільского 
Базару" у Львові. Стрию і Станіславові.

Тєлсфон 788. — Конто щадницї почтової 25.261.

Товариство взаїмних обезпечень

Днїстер
у Львові, ул. Руска ч. 20. (власний дім).

приймає обезпеченя будинків, збіжа 
і знарядів господаревих, від шкід огне
вих під корисними услівями,

числиТь умірковані премії за обез
печеня,

ліквідує шкоди безпроволочно но по
жарі,

уділяє обезпеченим членам з річної 
надвижки з в о р о т и .

За рік 1909 припадає на користь чле
нів зворот 10%.

Поліси „Дністра" приймає при позич
ках Б а н к  к р а є в и й  у Львові і в Чер
нівцях, Галицка Каса Ощадности, Руска 
Щадниця і инші каси ощадности.

Через „Дністер" можна асекуровати 
ся н а  ж и т є  в Товаристві взаїмних 
обезпечень в Кракові. Інформациї до обез
печень уділяють аґенциї „Дністра".

Зголсшенн письменних господарів о 
аґенцию приймають ся тілько з таких 
громад, де єще не робить инший аґент 
„Дністра".

Фонди „Дністра" 31/12 19К9 ви н о сять ;
Фонд резервовий і резерва премій 

К 2,146.977' —; инші фонди К 594.647'—; 
разом К 2.781.624'—

Канцелярія Товариства отворені для сторін відгод.8—2.

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. січня 1910.

До Львова
п р и ходять  3 рано -перед 

, пол.
по

пол. вечер
.  1

ночи

hpaKOKd j.óO 8оЬ 130 0*45 9-ої
Кракова 725 9-50 — 840 2-30
Тарної а — — 1-10 — —
Підволочиск 7.20 1200 215 5-40 10-30
Черновець 8-05 — 2 05 5’58 9-30
Черновець — — — 640 12 20
Станиславова 5’45 — _ ' — —
Коломиї. _ 10.20 _ — —
Стрия і Тухлі 7'29 11-45' 4 25 — 1100
Самбора 800 957 200 — 900
Сокаля 710 12'40 4-50 — —
Яв рова 805 — 500 9-00 —
Брухович (що дня) — — 5*11 — —
Підгаєць — 11'15 — — 9-58
Ви- ник — — — — 12 ІС

На Підзамче з:
Підволочиск 701 11-40 200 5-15 1012

Бро дів 701 — 200 5’15 10-12
Підг аєць — 10-54 — 944 1145
Ви нник 7'26 — — 6 29 —

На Личаків з:
Підгаєць _ 10-36 — 9-27 11-38
Вин нк — 708 - 6-11 —

Зі Львова перед по В
в ід х о д я ть  до рано пол. полуд вечер ночи

ІчриКоВа обо 825 3-15 700 11.15
Кракоьа _ 8.40 612 7-35 12-45
Гяшева _ _ з-зо — —
Підволочиск 6'20 10 ' 2 16 8-00 11 10
Черновець 6-10 9 35 — — 10 38
Чврноврць — 910 223 — 2-50
Станиславова — 2-50 — —
Коломиї ’ — _ — 6-00 -й
Стрия 7-30 1-45 6 55 11-25
Самбора 600 905 3-40 — 10-45
Со: ал я 614 1105 — 7-10
Я ворова 8-21 — 6-30
Брухович (будні дни) 
Брухович (нед. ісьв.)

— 320
2-01 _

Підгаєць 5 58 - 646
Винник 5'52

3 Підзамча до:
Підволочиск 6'35 1100 231 8-29 11-32
Бродів 6'35 11-00 2’31 8-29 _
Підгаєць 612 — 6-30 _
Винник 5'35 1-30 —

3 Ли іакова до: і
ГІІ гаєць 6-32 651
В нн-к 5 51 1 1-49 1

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим дру 
-  *1 Лише в неділі'.

Видає і відповідає за редакцию Семен Ґорук. З друкарні В. А. Шийковского.


